Прокурор разъясняет: порядок, условия и последствия признания несовершеннолетнего дееспособным
Статьей 27 Гражданского кодекса Российской Федерации предусмотрено, что несовершеннолетний, достигший шестнадцати лет, может быть объявлен полностью дееспособным, если он работает по трудовому договору, в том числе по контракту, или с согласия родителей, усыновителей или попечителя занимается предпринимательской деятельностью.
Объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным называется эмансипацией.
Эмансипация может производиться по решению органа опеки и попечительства, при условии согласия на это обоих родителей, усыновителей или попечителя, либо при отсутствии такого согласия - по решению суда.
[bookmark: _GoBack]Главой 32 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации установлен порядок подачи и рассмотрения заявления об объявлении несовершеннолетнего полностью дееспособным.
Так заявление подается несовершеннолетним в суд по месту его жительства. Обязательным условием для принятия заявления судом является отсутствие согласия на объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным его родителями, усыновителями или попечителем.
Заявление об эмансипации рассматривается судом с участием самого заявителя, родителей (одного из родителей), усыновителей (усыновителя), попечителя, а также представителя органа опеки и попечительства, прокурора.
По результатам рассмотрения заявления по существу суд выносит решение, которым удовлетворяет или отклоняет просьбу заявителя.
При удовлетворении заявленной просьбы несовершеннолетний, достигший возраста шестнадцати лет, объявляется полностью дееспособным (эмансипированным) со дня вступления в законную силу решения суда об эмансипации.
В этом случае родители, усыновители и попечитель не несут ответственности по обязательствам эмансипированного несовершеннолетнего, в частности по обязательствам, возникшим вследствие причинения им вреда.
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