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Федеральным законом от 19.12.2023 № 617-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Согласно поправкам физическое лицо, получающее охотничий билет, обязано пройти проверку знаний, входящих в охотничий минимум, который определяется как совокупность знаний и навыков, необходимых для осуществления охоты.
Охотминимум включает в себя знания:
- требований безопасности при осуществлении охоты;
- ограничений охоты, а также иных параметров охоты, установленных правилами охоты;
- знание основ биологии диких животных.
Охотминимум также включает в себя практические навыки:
- безопасного обращения с орудиями охоты, не относящимися к охотничьему оружию;
- ориентирования на местности;
- обращения с добытыми охотничьими ресурсами.
Получение знаний и навыков, входящих в охотничий минимум, осуществляется физическим лицом, получающим охотничий билет впервые или повторно, если предыдущий охотничий билет аннулирован. Получение знаний осуществляется самостоятельно либо у саморегулируемой организации охотпользователей. Навыки, входящие в охотминимум, могут быть получены у юридического лица или индивидуального предпринимателя, заключивших охотхозяйственные соглашения, или у физических лиц, имеющих охотничьи билеты более пяти лет.
С 01.01.2025 охотничий билет будет выдаваться в форме электронного документа. Заявитель в случае необходимости вправе получить охотничий билет на бумажном носителе, который будет иметь равную юридическую силу с электронным документом.
Федеральный закон вступит в силу с 01.09.2025, за исключением отдельных положений, которые вступают в силу с 01.01.2025.






