Основания прекращения гражданства Российской Федерации
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Федеральным законом от 28.04.2023 № 138-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» (далее – Закон о гражданстве), вступившим в силу в июле 2023 г., изменены подходы к вопросам прекращения гражданства.
Например, по новым правилам гражданство Российской Федерации может быть прекращено на основании добровольного волеизъявления лица, в связи с установлением факта представления лицом поддельных, подложных или недействительных документов либо сообщения им заведомо ложных сведений, на основании которых принималось решение о приеме в гражданство Российской Федерации или решение о признании гражданином Российской Федерации.
При этом по последнему основанию гражданство не может быть прекращено по истечении десяти лет со дня принятия решения о приеме.
В безусловном порядке, независимо от даты принятия решения о приеме в гражданство, гражданство прекращается в связи с сообщением заведомо ложных сведений в отношении обязательства соблюдать Конституцию Российской Федерации и законодательство Российской Федерации, выразившееся в том числе в совершении:
а) преступления (приготовление к преступлению или покушение на преступление);
б) действий, создающих угрозу национальной безопасности Российской Федерации.
Перечень преступлений вследствие совершения которых принимается решение о прекращении гражданства Российской Федерации приведён в статье 24 Федерального Закона О гражданстве: тяжкие и особо тяжкие преступления, вязанные с незаконным оборотом оружия и наркотических средств, против половой неприкосновенности, против общественной безопасности, преступления экстремистской и террористической направленности и ряд других.
Копия вступившего в законную силу приговора направляется судом первой инстанции в орган внутренних дел, уполномоченный принимать решение о прекращении гражданства.
Факт совершения действий, создающих угрозу национальной безопасности Российской Федерации, устанавливается органами федеральной службы безопасности, о чем выносится заключение установленного образца, подлежащее вручению в трехдневный срок лицу, в отношении которого оно вынесено. Дополнительно заключение направляется в орган внутренних дел.












