О некоторых вопросах регистрации граждан по месту
 жительства и пребывания

[bookmark: _GoBack]Правовые отношения, связанные с регистрацией граждан Российской Федерации по месту жительства и пребывания, урегулированы законом Российской Федерации от 25.06.1993 № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации».
Названным законом определена обязанность граждан Российской Федерации зарегистрироваться по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.
Регистрация гражданина по месту пребывания производится в срок, не превышающий 90 дней со дня его прибытия в жилое помещение, и производится без снятия с регистрационного учета по месту жительства. Закон не обязывает регистрироваться по месту пребывания в жилом помещении, в случае регистрации по месту жительства в пределах одного субъекта Российской Федерации.
Статьей 6 закона установлен порядок регистрации граждан Российской Федерации по месту жительства. Так, гражданин в случае изменения места жительства обязан обратиться в органы регистрационного учета не позднее семи дней со дня прибытия на новое место жительства. При этом предъявляются: паспорт или иной заменяющий его документ, удостоверяющий личность гражданина, документ, являющийся в соответствии с жилищным законодательством основанием для вселения в жилое помещение, или его надлежаще заверенная копия.
Регистрация граждан Российской Федерации по месту пребывания и регистрация граждан Российской Федерации по месту жительства в пределах Российской Федерации производятся бесплатно.
Орган регистрационного учета обязан зарегистрировать гражданина по месту жительства не позднее трех дней со дня предъявления им документов (подачи им заявления и документов в форме электронных документов) на регистрацию.
За фиктивную регистрацию гражданина Российской Федерации или иностранного гражданина по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации статьей 3222 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность до 3 лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.





