Прокурор разъясняет, что с 20 ноября 2024 года расширили перечень лиц, к которым не применяют административный арест»
[bookmark: _GoBack]Статья 3.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) содержит исчерпывающий перечень видов административных наказаний за совершение административных правонарушений.
Так применяются следующие административные наказания: предупреждение; административный штраф, конфискация орудия совершения или предмета административного правонарушения; лишение специального права, предоставленного физическому лицу; административный арест; административное выдворение за пределы Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства; дисквалификация; административное приостановление деятельности; обязательные работы; административный запрет на посещение мест проведения официальных спортивных соревнований в дни их проведения.
В соответствии со статьей 3.9 КоАП РФ административный арест заключается в содержании нарушителя в условиях изоляции от общества и устанавливается на срок до пятнадцати суток, в некоторых случаях до 30 суток. Административный арест назначается только судьей.
Административный арест устанавливается и назначается лишь в исключительных случаях за отдельные виды административных правонарушений и не может применяться к беременным женщинам, женщинам, имеющим детей в возрасте до четырнадцати лет, лицам, не достигшим возраста восемнадцати лет, инвалидам I и II групп, военнослужащим, гражданам, призванным на военные сборы, а также к имеющим специальные звания сотрудникам Следственного комитета Российской Федерации, органов внутренних дел, органов и учреждений уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения Российской Федерации, войск национальной гвардии Российской Федерации, Государственной противопожарной службы и таможенных органов.
С 20 ноября 2024 года Федеральным законом от 09.11.2024 № 379-ФЗ «О внесении изменения в статью 3.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» расширен перечень лиц, к которым не применяют административный арест.
Арестовать не смогут:
- женщин с детьми-инвалидами;
- женщин, которые являются усыновителями, опекунами и попечителями таких детей;
- мужчин, которые являются одинокими родителями (единственными усыновителями, опекунами, попечителями) детей до 14 лет или детей-инвалидов.
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