Прокуратура Дновского района разъясняет 
Установлена уголовная ответственность за нарушение требований антитеррористической защищенности
 
Статьей 217.3 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий).
Перечень требований безопасности и антитеррористической защищенности объектов (территорий) утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации. К числу таких объектов отнесены: торговые объекты, места массового пребывания людей, гостиницы, объекты, предназначенные для отдыха детей, объекты министерств и ведомств, государственные корпорации и другие.
К уголовной ответственности может быть привлечено лицо, на которое возложена должностная обязанность по обеспечению антитеррористической защищенности объекта (территории).
[bookmark: _GoBack]Уголовная ответственность предусмотрена в случае, если лицо ранее подвергалось административному наказанию по части 1 статьи 20.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации или препятствовало обеспечению этих требований два и более раза в течение 180 дней, если в результате подобных действий причинен тяжкий вред здоровью человека или крупный ущерб (более 1 млн рублей).
В качестве наказания санкцией статьи предусмотрен штраф до 80 тысяч рублей, ограничение или лишение свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности.
Нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов, повлекшее смерть человека, наказывается лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности.
В случае гибели двух и более лиц – лишением свободы на срок до семи лет.

