Административная ответственность за рекламу услуг, связанных с предоставлением кредита или займа
23 октября 2023 года вступил в законную силу Федеральный закон от 24.07.2023 № 359-ФЗ, которым внесены изменения в статью 28 Федерального закона «О рекламе», устанавливающей требования, предъявляемые к рекламе финансовых услуг и финансовой деятельности, в том числе услуг, связанных с предоставлением кредита или займа, пользованием ими и их погашением.
Согласно внесенным изменениям, если реклама услуг, связанных с предоставлением кредита или займа, пользованием ими и погашением кредита или займа, содержит информацию о процентных ставках, такая реклама должна содержать информацию, указанную в пункте 10 части 4 статьи 5 Федерального закона «О потребительском кредите (займе)».
Следует отметить, что указанная информация должна предоставляться до предоставления информации о процентных ставках и указываться шрифтом, размер которого не менее чем шрифт, которым отображается информация о процентных ставках.
В соответствии с ч. 6 ст. 14.3 КоАП РФ за распространение кредитной организацией рекламы соответствующих услуг, содержащей хотя бы одно условие, влияющее на его стоимость, без указания всех остальных условий, определяющих полную стоимость кредита (займа) для заемщика и влияющих на нее, предусмотрена административная ответственность, а именно наложение административного штрафа:
- на должностных лиц в размере от 20 000 до 50 000 рублей;
- на юридических лиц - от 300 000 до 800 000 рублей.



