
Не размещение должностными лицами Администрации Дновского района информации в АИС «Реформа ЖКХ»

Прокуратурой Дновского района проведена проверка соблюдения требований законодательства при разработке и эксплуатации государственной информационной системы жилищно-коммунального законодательства АИС «Реформа ЖКХ» на предмет полноты внесения поставщиками сведений на указанную платформу.
Так, в соответствии с пунктами 5.2.1, 5.3.3 главы 7 приказа Минстроя России от 07.02.2024 №79/пр «Об установлении состава, сроков и периодичности размещения информации поставщиками информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства, обязательное размещение которой предусмотрено Федеральным законом от 21.07.2014 №209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства»» размещению в ГИС ЖКХ подлежит информация о подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к сезонной эксплуатации, в том числе муниципальные правовые акты, которыми утверждены сроки начала и окончания отопительного сезона (периода), акты проверки готовности к отопительному сезону объектов теплоснабжения организации, тепло сетевой организации, многоквартирных домов.
В нарушение указанных требований закона Администрацией Дновского района Псковской области в системе ГИС ЖКХ муниципальный правовой акт, которым утверждены сроки начала и окончания отопительного сезона (периода) на территории района в 2024-2025 годах, а также акты проверки готовности к отопительному сезону многоквартирных домов, не размещены.
С целью устранения выявленных нарушений в адрес Главы Дновского района внесено представление об обязании организовать в системе ГИС ЖКХ размещение вышеуказанных правовых актов. Представление рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены.
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