Об изменениях законодательства о внесудебном банкротстве граждан

Федеральным законом от 04.08.2023 № 474-ФЗ внесен ряд изменений в Федеральный закон от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», касающихся в том числе процедуры внесудебного банкротства граждан.
Так, в соответствии с новой редакцией статьи 223.2 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» снижен минимальный (с пятидесяти тысяч до двадцати пяти тысяч рублей) и повышен максимальный (с пятисот тысяч до миллиона рублей) размеры денежных обязательств и обязанностей по уплате обязательных платежей, при которых гражданин вправе обратиться с заявлением о признании его банкротом во внесудебном порядке.
Кроме того, право воспользоваться процедурой внесудебного банкротства получают граждане, в отношении которых не менее одного года назад до даты обращения с заявлением о признании банкротом во внесудебном порядке выдан исполнительный документ, и он направлялся (предъявлялся) для исполнения, если основным доходом таких лиц является пенсия и у них отсутствует имущество, на которое может быть обращено взыскание, либо они являются получателями ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.
Наряду с изложенным, с десяти до пяти лет сократится срок, по истечении которого гражданин вправе повторно подать заявление о признании его банкротом во внесудебном порядке.
Указанные изменения вступили в силу с 3 ноября 2023 года.


