
Уголовная ответственность за подделку, изготовление или оборот поддельных документов

Частью 1 статьи 327 УК РФ предусмотрено наказание до двух лет лишения свободы за подделку официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, в целях его использования или сбыт такого документа.
Официальными признаются документы, предоставляющие права или освобождающие от обязанностей, выданные органами государственной власти, удостоверяющие юридически значимые факты и события.
Более строгое наказание – до трех лет лишения свободы, предусмотрено за подделку паспорта гражданина или удостоверения, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, в целях их использования или сбыт таких документов (ч. 2 ст. 327 УК РФ).
Наименее строгое наказания (до одного года лишения свободы) предусмотрено за приобретение, хранение, перевозка в целях использования или сбыта либо использование заведомо поддельных паспорта гражданина, удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей. Ответственность за данное преступление определена частью 3 статьи 327 УК РФ.
Частью 5 статьи 327 УК РФ установлена ответственность за использование заведомо подложного документа, то есть любого другого документа не относящегося к официальным. Наказание - до двух лет лишения свободы.
К уголовной ответственности может быть привлечено лицо, достигшее 16-летнего возраста, действующее с прямым умыслом.
Уголовная ответственность наступает также за совершение рассматриваемых действий с целью скрыть другое преступление или облегчить его совершение (ч. 4 ст. 327 УК РФ). Например, когда виновный подделывает документы с целью скрыть совершенное хищение. За данное деяние предусмотрено наиболее строгое наказание - до 4 лет лишения свободы.


