Установлена ли законодательством ответственность за распространение информации, которая может способствовать совершению терактов?

Наибольшую общественную опасность представляет распространенность в информационно-телекоммуникационных сетях террористического контента.
Только по итогам 10 месяцев 2023 г. прокуратурой Ульяновской области выявлено 552 интернет-сайта, предоставляющих информацию об изготовлении взрывных устройств, оружия, «коктейлей Молотова» и др., в связи с чем приняты меры к ее блокировке.
При этом за распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях сведений, содержащих инструкции по самодельному изготовлению взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконному изготовлению или переделке оружия, основных частей огнестрельного оружия, а равно незаконному изготовлению боеприпасов, за исключением сведений о способах, методах самостоятельного снаряжения патронов к гражданскому огнестрельному длинноствольному оружию, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, предусмотрена административная ответственность по ч. 5 ст. 13.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Санкция указанной статьи предусматривает наказание в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией орудий совершения или предмета административного правонарушения; на должностных лиц – от сорока тысяч до восьмидесяти тысяч рублей; на индивидуальных предпринимателей – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей с конфискацией орудий совершения или предмета административного правонарушения либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией орудий совершения или предмета административного правонарушения; на юридических лиц – от восьмисот тысяч до одного миллиона рублей с конфискацией орудий совершения или предмета административного правонарушения либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией орудий совершения или предмета административного правонарушения.

