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Прокуратурой района проведен мониторинг информационной системы контроля за формированием и использованием средств дорожных фондов (далее – СКДФ, Система), по результатам которого в деятельности Администрации городского поселения «Дно» Дновского района Псковской области выявлены следующие нарушения федерального законодательства.
Так, проверкой установлено, что обязанность по предоставлению информации о дорогах местного значения в границах населенных пунктов, и искусственных сооружениях на них, расположенных в муниципальном образовании «Дно» Дновского района Псковской области оператору Системы для дальнейшего ее размещения в СКДФ не осуществлялась, пароль для входа в указанную выше Систему не обновлен с 08.10.2023, обязанность по заполнению сведений в Системе СКДФ на муниципальных служащих Администрации городского поселения «Дно» Дновского района Псковской области не возложена, что является недопустимым.
Указанные недостатки в деятельности Администрации городского поселения «Дно» Дновского района Псковской области влекут нарушение права граждан на доступ к достоверной информации о состоянии дорожной сети региона, а также препятствуют принятию органами государственной власти необходимых мер к повышению эффективности дорожной деятельности, планированию и организации ремонтных работ. 
Также, прокуратурой района по поручению прокурора области проведена проверка по обращению Е., поступившему с его личного приема по вопросу бездействия Администрации городского поселения «Дно» Псковской области в части обслуживания автомобильной дороги общего пользования города Дно Псковской области, расположенной по улице Заводская, а также отсутствия на ней дорожных знаков.
По итогам выездной проверки соблюдения требований законодательства об автомобильных дорогах и дорожной деятельности, прокуратурой района совместно с государственным инспектором дорожного надзора отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Дедовичский» осуществлен осмотр улицы Заводской г. Дно Псковской области, по результатам которой установлено, что на перекрестке улицы Заводской и переулка Российского г.Дно отсутствует дорожный знак - 2.4 «Уступите дорогу», что нарушает требования ГОСТ Р 52289-2019, согласно которому дорожный знак 2.4 «Уступите дорогу» применяют для указания того, что водитель должен уступить дорогу транспортным средствам, движущимся по пересекаемой дороге, а при наличии таблички 8.13-транспортным средствам, движущим по главной дороге.
На основании выявленных нарушений в адрес Главы городского поселения «Дно» Дновского района Псковской области в апреле 2024 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.
Согласно ответа Главы ГП «Дно» Дновского района Псковской области указанные в представлении нарушения будут устранены в ближайшее время. Вместе с тем по состоянию на конец июня 2024 года Администрацией городского поселения «Дно» Дновского района Псковской области информационная система контроля за формированием и использованием средств дорожных фондов не ведется, на перекрестке улицы Заводской и переулка Российского г.Дно Дновского района Псковской области дорожный знак - 2.4 «Уступите дорогу» не установлен.
С целью устранения выявленных нарушений прокуратура района обратилась в Дновский районный суд с исковым заявлением обязать Администрацию городского поселения «Дно» Дновского района Псковской области в течение 6 (шести) месяцев со дня вступления решения суда в законную силу:
- разместить информацию о дорогах местного значения в границах населенных пунктов, и искусственных сооружениях на них, расположенных в муниципальном образовании «Дно» Дновского района Псковской области в Системе СКДФ;
- на перекрестке улицы Заводская и переулок Российский г.Дно Дновского района Псковской области установить дорожный знак - 2.4 «Уступите дорогу», соответствующий требованиям ГОСТ Р 52289-2019.
По состоянию на 23.09.2024 Решение суда исполнено в полном объеме.


И.о. прокурора района  

младший советник юстиции                                                                         К.М. Сушкевич

