




Прокуратурой района при проведении проверки по обращению гражданки «Б» о нарушениях в деятельности Администрации городского поселения «Дно» Дновского района Псковской области требований законодательства в сфере обращения с отходами, а также санитарно-эпидемиологического законодательства, установлено, что по адресу: Псковская область, г. Дно, ул. Железнодорожная, д.13 расположена контейнерная площадка для накопления твердых коммунальных отходов производства и потребления.
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем, в нарушение требований действующего законодательства Администрацией ГП «Дно» информация об обслуживаемых объектах потребителей, о собственнике площадки, а также об ответственности за ненадлежащее складирование гражданами ТКО не размещена, что привело к несанкционированной свалке крупногабаритного мусора около контейнерной площадки по указанному выше адресу, вывоз которого длительное время не осуществлен.
На основании выявленных нарушений в адрес Врио. Главы Администрации городского поселения «Дно» Дновского района Псковской области 15.10.2024 внесено представление, которое рассмотрено 16.10.2024 и удовлетворено. 
По состоянию на 15.10.2024 Администрацией городского поселения «Дно» Дновского района Псковской области, в рамках заявки региональному оператору ООО «Экогрупп», осуществлен вывоз несанкционированной свалки.
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