


Прокуратурой района при проведении проверки по обращению гражданки «А», в деятельности ООО «УК Домострой г. Дно» выявлены нарушения требований законодательства в части содержания общедомового имущества в многоквартирном доме по адресу: Псковская область, Дновский район, г. Дно, ул. Строителей, д.11.
Проверкой установлено, что на бетонной плите балкона жилого помещения №24 указанного многоквартирного дома имеется частичное разрушение окантовки в виде выпадения раствора. Также, в области примыкания балкона жилого помещения №24 к вышеуказанному многоквартирному дому, являющемуся общедомовым имуществом, выявлены сквозные трещины, что может способствовать попаданию дождевой воды под натяжной потолок квартиры Ивановой Е.А. и как следствие вызвать замыкания проводки. При этом, указанное, создает угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, в том числе несовершеннолетнего ребенка, проживающих совместно с заявителем.
Нарушения требований законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства при эксплуатации имущества общего пользования многоквартирного дома нарушает права собственников на благоприятную окружающую среду и условия проживания.
С целью устранения выявленных нарушений в адрес директора ООО «УК «Домострой г. Дно» 11.10.2024 внесено представление, которое рассмотрено 14.10.2024 и удовлетворено. Виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Кроме того, по состоянию на 14.10.2024 указанные в представлении нарушения устранены.
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