

В сентябре 2024 года по обращению гражданки «Г» прокуратурой района проведена проверка требований законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства в деятельности Администрации городского поселения «Дно» Дновского района Псковской области.
По результатам выездной проверки установлено, что рядом с многоквартирным домом по адресу: Псковская область, Дновский район, г. Дно ул.Пионерская, д.3 расположено одно аварийное дерево, подлежащее вырубке, и два стоящих рядом с ним дерева, которые подлежат обрезке крон. Указанные деревья под воздействием сильных порывов ветра могут оборвать линии электропередач, сломать крыши стоящих рядом домов, повредить проезжающие мимо автотранспортные средства, а также нанести вред здоровью прохожим. 
На основании выявленных нарушений в адрес Администрации городского поселения «Дно» Дновского района Псковской области 15.10.2024 внесено представление, которое рассмотрено 16.10.2024 и удовлетворено, Администрацией городского поселения «Дно» Дновского района Псковской области произведен спил аварийного дерева и обрезка крон двух рядом стоящих деревьев.
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