


По новому пешеходному переходу детям из школы стало безопаснее ходить

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Дновского района в ходе осуществления надзорной деятельности в сфере соблюдения требований законодательства о безопасности дорожного движения вблизи образовательных организаций, реализации национальных стандартов по обустройству пешеходных переходов, выявлены нарушения в сфере защиты прав несовершеннолетних.
Установлено, что на пересечении улицы Космонавтов и Бисениек города Дно Дновского района Псковской области расположен пешеходный переход, который одной своей стороной выходит на автомобильную парковку, расположенную около многоквартирного дома по улице Бисениек, д.1 г.Дно. В связи с чем, пешеходам, в том числе несовершеннолетним школьникам, идущим на занятия в МОУ «СОШ №1» г.Дно и переходящим по указанному пешеходному переходу, угрожает опасность жизни и здоровью от проезжавших мимо автотранспортных средств в связи с отсутствием на указанном пешеходном переходе «треугольника видимости».
С целью устранения выявленных нарушений в адрес Главы ГП «Дно» в феврале 2024 года внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Летом этого года пешеходный переход перенесен на безопасное, согласованное с ГИБДД, расстояние. 
Кроме того, в осенний период 2024 года по обе стороны «нового» пешеходного перехода закончены работы по установке знаков – «стоянка запрещена», что не позволяет водителям парковать автомобили в неположенном месте и создавать плохую видимость для юных пешеходов. 
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