ИНФОРМИРОВАНИЕ
об обязательных требованиях к физическим и юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям по оформлению и использованию земельных участков, находящихся на территории Дновского района.

Информация для землепользователей и собственников земельных участков.
Каждый правообладатель земельного участка является потенциальным субъектом проверки, инициируемой органом государственного земельного надзора. Правообладатели должны знать, что плановая проверка соблюдения земельного законодательства может быть проведена не чаще одного раза в три года, внеплановая – при наличии оснований, установленных статьей 73 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». При надлежащем уведомлении о проведении проверки проверка может быть проведена в отсутствие правообладателя земельного участка. Если проверка проводилась в отсутствие субъекта, акт проверки будет направлен почтой. Проверяемое лицо вправе подать в орган надзора возражения относительно выводов, сделанных в акте, которые будет приобщены к акту проверки. При наличии нарушения, государственным инспектором будет выдано обязательное для исполнения предписание, за неисполнение которого предусмотрена административная ответственность, а также будут приняты меры по пресечению нарушения – привлечению к административной ответственности за допущенное нарушение. Кроме того, земельный участок может быть обследован органом государственного земельного надзора. Выездное обследование проводится должностными лицами органов надзора самостоятельно, без дополнительных разрешений и согласований, без взаимодействия с правообладателями объектов земельных отношений.

Уничтожение плодородного слоя почвы.
Уничтожение плодородного слоя почвы может выражаться в таких действиях, как насыпка поверх него другого грунта, залив бетоном, асфальтом, приведение в негодность при заготовке и трелёвке древесины, сносе плодородного слоя при строительстве, прокладке дорог; невыполнения мероприятий по рекультивации земель, проезда тяжёлого транспорта и т. п.
Порча земель представляет собой действия (бездействие), приводящие как к частичному или полному разрушению плодородного слоя в результате умышленных или неосторожных действий, так и частичной утрате плодородного слоя или ухудшению его физических, химических или биологических свойств, а также снижению природно — хозяйственной ценности земель. Порчей земель является ухудшение их качества в результате антропогенной деятельности, связанной с обращением опасных веществ и отходов, лишением плодородного слоя почвы, увеличением количества химических веществ или уровня радиации и т. п.
Предметом посягательства могут быть любые земли, вне зависимости от их категории. Для привлечения к ответственности не имеет значение правовой титул на земельный участок. К ответственности за порчу земель может быть привлечено лицо, не обладающее никакими правами на земельный участок. Достаточными основаниями для привлечения к ответственности является наличие вреда, причинённого земле, и установление причинно — следственной связи между действиями нарушителя и наступившим вредом.
Следует отметить, что законодательство Российской Федерации предусматривает также уголовную ответственность за порчу земли. Отравление, загрязнение или иная порча земли вредными продуктами хозяйственной или иной деятельности вследствие нарушения правил обращения с удобрениями, стимуляторами роста растений, ядохимикатами и иными опасными химическими или биологическими веществами при их хранении, использовании и транспортировке, повлёкшие причинение вреда здоровью человека или окружающей среде, влекут уголовную ответственность по ст. 254 Уголовного кодекса РФ.

Садоводы и огородники должны будут начать использовать земельные участки в течение трех лет.
Собственники земельных участков, в том числе садоводы и огородники, будут обязаны начать их использование в течение трех лет по аналогии с участками сельхозназначения. Соответствующий законопроект, разработанный Росреестром, одобрила правительственная комиссия по законопроектной деятельности. Документ направлен на повышение эффективности использования земель в России.
Изменения предлагается внести в Земельный кодекс и закон о ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд. Под освоением земельного участка, согласно законопроекту, будут подразумеваться мероприятия, необходимые для приведения его в пригодное для использования состояние. Перечень таких мероприятий будет подготовлен до 15 января 2025 г. Признаки неосвоения земельных участков установит правительство, говорится в тексте законопроекта. Соответствующее постановление планируется подготовить в этот же срок. В случае принятия закона поправки вступят в силу 1 марта 2025 г.
Сейчас в России установлены только признаки неиспользования в отношении земель сельскохозяйственного назначения. Согласно постановлению правительства 2020 г., к ним относятся, например, наличие как минимум на половине площади участка сорняков, самовольных построек, а также загрязнений химическими веществами, в том числе радиоактивными, отходами производства. Еще один признак – захламление предметами, не связанными с ведением сельского хозяйства, на 20% и более площади земельного участка.
Из-за отсутствия признаков неиспользования земельных участков сегодня председатели садоводческих товариществ и соседи не имеют действенного правового механизма по принуждению недобросовестных собственников к освоению земли. Нет и возможности выкупа участка, забытого владельцем.

Приобретение дома или дачи.

1. Выполнено ли межевание земельного участка. Необходимо выяснить есть ли у собственника межевой план, по нему проверяют фактические границы участка, имеющихся построек и их соответствие с документами. При нарушении границ земельного участка могут возникнуть проблемы с соседями или органами местного самоуправления.
2. Наличие правоустанавливающих документов на недвижимость. Дом и земельный участок должны быть зарегистрированы.
3. Имеется ли доступ к инфраструктуре. Должны иметься все необходимые коммуникации: электричество, водопровод и т.д. Если нет, необходимо уточнить, возможно ли подключение к необходимым Вам коммуникациям.

О предотвращении сельскохозяйственных палов.
Пал травы – поджоги сухой прошлогодней травы. Правообладателям земельных участков сельскохозяйственного назначения, зарастающих многолетней сорной растительностью и не использующих свои земельные участки по назначению, часто проще поджечь зарастающие поля, чтобы скрыть следы неиспользования земель, чем тратить силы и средства на проведение обязательных мероприятий, направленных на сохранение и воспроизводство плодородия.
Травяные палы приносят природе, хозяйству, здоровью и жизни людей существенный вред. Бесконтрольное сжигание прошлогодней травы и мусора доставляет немало хлопот пожарной охране. Разводя костер, люди забывают о том, что огонь нужно контролировать. Вследствие чего огонь распространяется на жилые дома и строения, а нередко наносит травмы и забирает человеческие жизни.
Кроме того, вопреки сложившемуся мнению, палы травы не способствуют повышению почвенного плодородия, поскольку при выжигании сгорает органическое вещество, а оставшаяся зола смывается дождями в реки и водоемы. Во время палов погибают многие насекомые, пожары вызывают гибель кладок и мест гнездовий птиц. При поджогах травы гибнут также все полезные почвенные микроорганизмы. При травяном пожаре гибнут от огня или задыхаются в дыму практически все млекопитающие, живущие в сухой траве или на поверхности почвы.

Снятие объектов недвижимости с кадастрового учета в упрощенном порядке.
· Работа проводится совместно с органами местного самоуправления и Управлением Росреестра по Псковской области. Результат данной работы - снятие с учёта объектов недвижимого имущества, на основании актов осмотра.

· В данном случае работа ведется исключительно по тем объектам, которые уже прекратили свое существование и на которые отсутствуют зарегистрированные права.

· В упрощенном порядке - это значит без привлечения кадастрового инженера, на основании подготовленных актов осмотра таких объектов.

· Данные мероприятия выполняются в рамках поручения Президента РФ № Пр-1424 для того, чтобы правообладателям избежать дополнительных расходов, связанных с обращением к кадастровым инженерам, а также для актуализации сведений ЕГРН.


Напоминание нанимателям муниципального специализированного жилищного фонда МО "Дновский район".
По договорам специализированного найма (для детей-сирот, служебный, маневренный), Наниматели обязаны:
- использовать жилое помещение по назначению!
- соблюдать правила пользования жилым помещением!
- обеспечивать сохранность жилого помещения!
- поддерживать в надлежащем состоянии жилое помещение!
- проводить текущий ремонт жилого помещения!
- своевременно вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги (обязательные платежи)!
- допускать в жилое помещение представителя Наймодателя для осмотра технического состояния жилого помещения!
- при обнаружении неисправностей жилого помещения или санитарно-технического и иного оборудования, находящегося в нем, немедленно принимать возможные меры к их устранению и в случае необходимости сообщать об указанных неисправностях Наймодателю или в соответствующую эксплуатирующую либо управляющую организацию!
Помните, что временное отсутствие Нанимателя и членов его семьи не влечет изменения их прав и обязанностей!
Самое важное! Наниматель не вправе передавать жилое помещение в поднаем.

Как снять с учёта несуществующий объект недвижимости.
Объект недвижимости, который был снесён, сгорел или не существует по другим причинам, подлежит снятию с государственного кадастрового учёта.
Право на объект недвижимости, к примеру на дом, не может существовать в отсутствии самого дома. Если дома нет, но в ЕГРН есть запись о его существовании, то собственник будет обязан уплатить имущественный налог, в том числе, за несуществующий объект недвижимости.
Документы, которые нужны для снятия объекта с кадастрового учёта:
Заявление о снятии с учёта объекта недвижимости. Его составляет сотрудник МФЦ при приёме документов;
Правоустанавливающие документы. Они необходимы, если права на объект не были зарегистрированы в реестре недвижимости;
Акт обследования. Это документ, подтверждающий прекращение существования объекта недвижимости. Акт составляется кадастровым инженером. Перед заключением договора на выполнение работ Росреестр рекомендует проверить, числится ли заинтересовавший вас кадастровый инженер в реестре членов саморегулируемой организации. Реестр публикуется на официальном сайте СРО, а также в госреестре кадастровых инженеров на сайте Росреестра;
Судебное решение. Решение суда потребуется, если объект недвижимости снимается с государственного учёта в судебном порядке.
Если у объекта недвижимости было несколько собственников, заявление на прекращение права подают все правообладатели.



